



## Pfarreirat Hl. Geist, Kalkar

### Kurzprotokoll

<b>Sitzung:</b>	Pfarreirat	<b>Protokoll-Datum:</b>	25.05.2024
<b>Sitzung am: Uhrzeit (von ... bis ...):</b>	22.05.2024	<b>Protokollführung: (Namenskürzel)</b>	AvD
<b>Sitzungsort:</b>	Dahlienweg 4 in Niedermörmter bei Fam. Schmittgen		

Teilnehmer/innen		
<b>Mitglieder</b>	<b>X</b>	Eva-Maria Janßen
	<b>X</b>	Maria Sander
		Rafael Santamaria
	<b>X</b>	Ingrid te Boekhorst
	<b>X</b>	Sofia Tucharde
	<b>X</b>	Christoph van Kempen
<b>hauptamtl. Mitglieder</b>		Jens Brinkmann
	<b>x</b>	Alois van Doornick
	<b><u>Gäste:</u></b>	Bärbel Schmittgen
		Andreas Sobbe

<b>Anlagen:</b>	Keine
<b>Nächster Termin:</b>	27.08.2024 Pfarrhaus 19.30 Impuls Sofia Tucharde

Tagesordnung	
	Begrüßung, Besinnung: Bärbel Schmittgen Dank an Bärbel Schmittgen für die Einladung. Geburtstagswünsche für Ingrid te Boekhorst und Andreas Sobbe. Das Protokoll wurde genehmigt.
<b>TOP 3</b>	Berichte aus den Orten, Ausschüssen, KV, Seelsorgeteam a) Fronleichnamsvorbereitung Es stehen noch aus die Planung des Aufbaus in Nicolai und die Info an die Vereine und Kommunionkinder. Der Vorsitzende bemängelte, dass er und Frau te Boekhorst gleichwohl gerne an der inhaltlichen Vorbereitung beteiligt worden wäre, auch wenn sie sich ausdrücklich als Appeldorner in diesem Jahr nicht in Kalkar für den Aufbau bereiterklärt hatten. Beide haben sich in den vergangenen Jahren inhaltlich und organisatorisch für die Fronleichnamsfest mit hohem Zeitaufwand eingesetzt. Es ist nicht förderlich, wenn der Pastor mit Pater Deepak und zwei Leuten aus St. Clemens allein die Inhalte vorbereiten. Herr van Kempen bemängelt die schlechte Kommunikation hinsichtlich der Vorbereitungstreffen für Fronleichnam. Bereits in der letzten Sitzung (März 2024) bat er darum, dass über die nächsten Treffen der Arbeitsgruppe informiert werden sollte. Dies ist leider nicht geschehen.



**Pfarrerrat Hl. Geist, Kalkar**

	<p>Herr van Kempen betonte ausdrücklich, dass auch in Zukunft Prozessionen am Fronleichnamfest natürlich nicht ausgeschlossen sind. Er bat die anwesenden Mitglieder des PR, dies so in der Gemeinde zu kommunizieren. Die Gestaltung des Fronleichnamsgottesdienstes obliegt der jeweiligen Arbeitsgruppe, die offen für alle interessierten Gemeindemitglieder sein soll.</p> <p>b) Herr van Kempen berichtete von einem lebendigen Treffen im Pastoralen Raum am 3. Mai in der Wasserburg. Frau Gertz scheint einen guten Job zu machen. Ein weiteres Treffen ist am 28. Mai. Insgesamt wird man sich darauf vorbereiten müssen, dass die Kitas in eine Gesamtleitung auf Kreisebene kommen sollen, während die übrige Verwaltung in einen neuen Verband auf Kreisebene gelegt werden soll, was die Fusion der beiden Zentralrendanturen Kevelaer und Kleve zur Folge hat. Seelsorglich wird aber der Pastorale Raum zur gegenseitigen Hilfe der Pfarreien dienen und sich nur auf wenige gemeinsame Felder überörtlicher Angebote einspielen. Dazu muss bis Jahresende ein Leitungsteam gefunden werden.</p> <p>c) Die Kitas hatten am 3. Mai gemeinsam einen lebendigen Gottesdienst in St. Nicolai, der nach Fortsetzung ruft.</p> <p>d) Vielfaches Lob erhielt Jens Brinkmann und alle Beteiligten an der Form der Kommuniongottesdienste.</p>
<b>TOP 4</b>	<p>Pastor van Doornick berichtete von der nun im Internet einsehbaren Ausschreibung eines Kirchenmusikers für St. Clemens und Heilig Geist. Trotz der Zusammenarbeit lässt sich die Stelle nach Beratung mit Bezirkskantor Piel aus Kevelaer nur mit 39 Stunden darstellen, wenn der Kantor als Musikpädagoge in den Schulen mit Kindern und Jugendlichen arbeitet. Daher die variable Ausschreibung für 25-39 Stunden.</p>
<b>TOP 5</b>	<p>Wallfahrten Die Pankratiusbruderschaft wird keine Radwallfahrt mit Frühstück im Priesterhaus anbieten. Irmgard van Weegen bietet eine Radtour um 7.30 Uhr an zum Treffen an der Gnadenkapelle um 9.30 Uhr mit anschl. Teilnahme am Hochamt und Kreuzweg sowie allein organisierter Rückfahrt. Der Pastor wird Roland van Weegen und andere fragen, ob es vielleicht eine Initiative zur Fußwallfahrt am 4. August gibt.</p> <p>Für Marienbaum am 25.08. wollen Maria Sander und Bärbel Schmittgen an der inhaltlichen Vorbereitung mitwirken. Weitere Helfer/innen gern willkommen. Das Morgenlob und den Kaffee hat der Ortsausschuss Appeldorn zugesagt.</p>
<b>TOP 6</b>	<p>Der Pastor fragt nach Einsatzfeldern der Kirchengemeinde in sozialen Sorgen von Gruppen oder Einzelpersonen, bei denen die Kirchengemeinde finanziell unterstützen kann. Im Kirchenvorstand wurde auch diskutiert, die Flüchtlingsbetreuung der Stadt mit der Hauptamtlichen aus dem Caritasverband (Frau Burkhard) zu unterstützen. Bitte gern um Rückmeldung, wer förderwürdige Projekte kennt oder anstoßen möchte. Dies wär besonders sinnvoll in Sachen Förderung der Integration ausländischer Mitbürger.</p>
<b>TOP 7</b>	<p>a) Am 15.06. ist Patronatsfest St. Barnabas mit Kirchencafé.</p> <p>b) Zu Kalkar radelt am 30.06. 10.00-18.00 Uhr ist Hanselaer geöffnet und in Nicolai eine Kirchenrallye geplant: Hilfe gern beim Pastor anmelden. An dem Tag sollen alle Türn von Nicolai offen stehen.</p>



## Pfarrerrat Hl. Geist, Kalkar

- |  |
|--|
| <p>c) Zur Kirmesmesse am 28.07. wäre ein Kirchencafé auf dem Kirchplatz schön, wenn es Leute gibt zum Helfen.</p> <p>d) Das Bistum lädt ein zum Ehrenamtstag nach Münster am 31.08. Gern gibt das Pfarrbüro die Anmeldung weiter, wenn sich jemand dazu anmelden möchte ...</p> <p>e) Man überlegte, ob es sinnvoll ist, einen Goldkommunion-Termin zentral anzubieten. Dazu wäre eine Abstimmung mit St. Clemens nötig. Die Jubeljahrgänge wollen aber vielleicht gern in „ihrer“ Kirche das einzeln organisieren ... In Frage käme evtl. der 5. Ostersonntag. Immer dürfen allerdings Jahrgänge zu den Kommunionterminen sich anschließen ...</p> <p>f) Neue Termine:<br/>27.08. 19.30 Uhr im Pfarrhaus. Impuls Sofia Tuchard<br/>19.11., 19.30 Uhr in St. Hubertus: Impuls Maria Sander<br/>04.12., 19.30 Uhr im Pfarrhaus Impuls Roratemesse 19.00 Uhr.</p> <p>g) Hingewiesen sei noch einmal auf die Terminliste aus dem Großen Dienstgespräch vom 27.04., die angefügt wird.</p> |
|--|